Внеклассное мероприятие, посвященное зиме, Новому году для учащихся 2-х классов «Здравствуй, зимушка-зима!»
Кириловец Наталья Федоровна, воспитатель ГПД  МОУ «Специализированная школа с углубленным изучением гуманитарных дисциплин №18 города Донецка»

Цели мероприятия:
- расширить, углубить, систематизировать знания детей о зиме;

- показать красоту и совершенство природы нашей Земли;

- воспитывать любовь и бережное отношение к природе и всему живому на планете;

- формировать умения работать в группе;

- развивать артистические способности детей;

- расширить словарный запас учащихся;

- совершенствовать умения выразительно читать поэтические произведения;

- поднимать эмоциональное настроение с помощью сказочных персонажей, сюрпризных моментов, песен.
Оборудование: зимние иллюстрации, снежинки, гирлянды, рисунки детей, новогодние костюмы, маски, средства ИКТ.

Ход мероприятия

Учитель (читает стихотворение ). Опали с березы последние листья,

                                                            Мороз незаметно подкрался к окну.

                                                            И за ночь своею серебряной кистью

                                                            Волшебную нарисовал он страну.

О какой стране говорится в стихотворении? (Ответы детей).

А вы видели такую страну? Расскажите о ней.

 (Дети рассказывают стихи о зиме)

     1. В лес уснувший, опустелый,

    Прилетела птицей белой.

    Всем обновки раздает-

    Дело к празднику идет.

         Нарядилась и сама

    Белым кружевом - зима.

2. Здравствуй, гостья-зима!

    Просим милости к нам.

    Песни севера петь,

     По лесам и степям.

33. Есть раздолье у нас,-

      Где угодно гуляй;

      Строй мосты по рекам

      И ковры расстилай.

44. Нам не стать привыкать,-

      Пусть мороз твой трещит:

      Наша русская кровь

      На морозе горит!

(дети поют песню «Зимушка, зимушка, ах как хороша!»)

Мягкий беленький снежок тает на ладошке,

До чего же хорошо в новеньких сапожках

Пробежаться с ветерком и в сугроб свалиться

И в пушистый снежный ком взять и превратиться.

И в пушистый снежный ком взять и превратиться.

Припев:

Зимушка, зимушка, ах как хороша!

Радуйся, радуйся, русская душа!

Зимушка, зимушка, ах как хороша!

Радуйся, радуйся, русская душа!

Снег как добрый чародей бродит в переулке.

Эй, ребята, поскорей выйдем на прогулку

Я спешу быстрее всех в шубку нарядиться

Прячу нос в пушистый мех, чем я не лисица?

Прячу нос в пушистый мех, чем я не лисица?

Припев:

Спят деревья крепким сном под напев метелей,
А на горке ледяной целый день веселье,

Рассыпая звонкий смех едут вниз ребята,

И бегут опять наверх словно медвежата.

И бегут опять наверх словно медвежата.

Припев:

(под музыку выходит девочка - «Зима»)
Учитель. Дети, пришла Зима. Снега белого, искристого, пушистого намела кругом она.

1. Уж ты, зимушка-зима,

С чем ты к нам еще пришла?

    Зима. С морозами трескучими,

               Снегами сыпучими,

               С ветрами вьюжными,

               С метелями дружными,

               С Рождеством, с колядой,

               С Масленицей удалой!
    - А еще я Снегурочку с собой привела.

(под музыку, танцуя выходит девочка в костюме «Снегурочки»)

 Снегурочка. Пришла я к вам из сказки зимней

                        Из снега я, из серебра.

                        Мои друзья – метель да иней.

                        Я всех люблю, ко всем добра.

                        Всех с Новым годом поздравляю

                        И снежной зимушки желаю.

   Зима. Спасибо , Снегурочка. А теперь будем веселится.
    - А где мои  , диво - танцовщицы, снежиночки – пушиночки? Летите-    ка, сюда.

(под музыку выбегают девочки -«снежинки». Танец «снежинок»)
Снежинка 1. Мы снежинки-белые пушинки,

                        Над лесом летали,

                        Нежную песенку напевали

                        И деревья белым пухом присыпали.

Снежинка 2. Мы на поле опустили

                        Покрывало бело-снежное.

                        А на травы луговые,

                        Одеяла – пуховые.

Снежинка 3. Мы летали по селам , городам.

                        И побелили крыши там.

                        Повсюду заметелили,

                        Вот, что мы наделали!

Снежинка 4. Вместе с нами закружился

                       Да коврами расстелился,

                       Мягкий, белый, чистый снег.

Зима. Спасибо, снежиночки, белые пушиночки. Порадовали вы меня. А теперь домой летите, да, по дороге не шумите. 
( девочки -  «снежинки» и девочка - «Зима» уходят. Выходят мальчики с санками )
Мальчики:

1. Лишь когда утихли сборы,            2. Ты, Мороз-Мороз-Мороз,
Реки расписал узором                        Не показывай свой нос!
Добрый дедушка Мороз,                   Уходи скорей домой,             
Мороз-красный нос.                           Стужу уводи с собой. 
                           3.  А мы саночки возьмем,

                               Мы на улицу пойдем,

                               Сядем в саночки – самокаточки

                               Да с горы - то – ух!

                               В снег пушистый – бух!

Игра со «снежками»
(выходит девочка – «Зима»)

Зима. Двум подружкам на опушке

           От меня – зимы, достались рюшки.

           И, одев их на иголки,

           В пляс пошли малышки – елки.
- А где же, моя елочка?

(под музыку выходит девочка в костюме «Елочки»)

(все дети водят хоровод вокруг «Елочки» и поют песню «Елочка, елка, лесной аромат»)

Елка. Здравствуйте, ребята!

           Мишки, зайчики и волчата.

           И, конечно же, снежинки, белые пушинки.

           Вы, сегодня, молодцы,

           Пели прямо от души.

           И у елки, как всегда,

           Скуки нету и следа.

           Кто здесь веселее всех?

Мальчики (все вместе). Ну, конечно же, мальчишки.

                                          Озорные шалунишки.

Девочки (все вместе).    И девчонки хороши – 

                                          Все смеются от души.

Игра «Оживи лес».
Учитель. Всюду снег, в снегу дома – 

                 Принесла его зима.

К нам спешила поскорей

Принесла нам снегирей.

От зари и до зари

Славят зиму снегири.
Учитель. Дети, а кому тяжелее всего зимой? (ответы детей – птицам, животным)

Дети (читают стихи). 1. Холодно зимой в саду,      2. Из молочного пакета

                                         Снег лежит на лавке.              Получилась не ракета,
                                         Вот и кошка на снегу             Не бумажная хлопушка,

                                         Поджимает лапки…               А полезная кормушка.        

                                                            3. Птичкам холодно зимой – 

                                                                Мы их кормим всей семьей!
(под музыку выходит мальчик в костюме «птички»)
Птичка. Повсюду снег. И кто-то мне

              Кормушки ставит на окне.

              Быть благодарным я привык.

              Спасибо, люди!

              Чик – чирик!
(«птичка» танцует и поет вместе с детьми)
Снегурочка. Тише, тише, не шумите!

                       Свои ушки навострите,

                       Кто-то к нам идет сюда
                       Сквозь глубокие снега.

(под музыку появляется девочка - «Лиса»).

Лиса. Говорю вам, пропустите,
          Меня к елочке пустите.

          Как же праздник, да без меня?

          Я готовилась три дня.

          Платье модное пошила,

          Даже туфельки купила.

Снегурочка. Ладно, Лиска, проходи и тихонечко сиди,

                       Ты нам только не вреди.

Лиса. Ну конечно, что вы, что вы!

           Я тихонько посижу и на елку погляжу.

           У вас елка загляденье, а подарки – объеденье!

           Кстати, у меня вопрос:

           Где подарки и Дед Мороз?

Снегурочка. Скоро будут, потерпи.

                       Задержались они в пути.

( дети поют песню Деда Мороза из мультфильма « Дед Мороз и лето» )

Последний день календаря          Проеду сотни верст подряд,

Остался на стене.                          Чтоб в ночь под Новый год:

Весь год трудился я не зря,          Надела елочка наряд и

Пора в дорогу мне.  2 раза            встала в хоровод.  2 раза

Подарки детям я вручу, ведь нет меня добрей.

Награды лучшей не хочу, чем радости детей.  2 раза

( дети читают стихи )

1. Новый год все ближе, ближе,      2. Предстоит ему расчистить

Не заметишь, как придет.                 И залить большой каток,

Он сегодня стал на лыжи                 Засверкает дождь искристый:

И отправился в поход.                      Новый год - во всем знаток!  

3.Он готовит к карнавалу                   4. Новый год все ближе, ближе,

Всех: людей, зверей и птиц.             С нетерпением ждешь ты.

Будет праздник небывалый,             Он, как бусинки, нанижет

Не имеющий границ.                        И исполнит все мечты.

5. Натопили в доме жарко,                6. А наутро возле елки

    Во дворе метет снежком.                  Ото сна глаза протрешь:

   Дед Мороз берет подарки                  Где осыпались иголки,

   И приходит к нам с мешком.             Свой подарок ты найдешь.
( дети поют новогодние частушки )

1. Зимний праздник – самый лучший!    2. Холод нас дерет за уши,
Этот праздник – Новый год!                   Щиплет уши, щиплет нос.
Дед Мороз из леса в школу                     Все равно мы зиму любим!
Нам подарки принесет.                            Шутит с нами Дед Мороз!

2. За окном снежинок стая,                      4. Пусть мечты любые ваши
Тоже водят хоровод.                                 Сбудутся, сбываются.

Попрощавшись с годом старым,             Пусть огни на елке нашей

Мы встречаем Новый год.
              Ярко загораются.

( под музыку выходит Дед Мороз )

Дед Мороз. Я – дедушка Мороз,

                     Прикатил подарков воз:

                     Снега сыпучие,

                     Холода трескучие,

                     Вьюгу колючую,

                     Пургу злющую,

                     Ледяную горку,

                     Новый год и елку!

( Дети играют с Дедом Морозом, водят хоровод вокруг елки, поют. Дед Мороз   раздает подарки )

